
ОДЕЉЕЊЕ ЗА СПОЉНЕ ЦРКВЕНЕ ПОСЛОВЕ
Московске Патриjаршије

Његова Светост Патријарх Кирил састао се са
генералним директором државне корпорације
„Росатом“ А. Ј. Лихачовом 

Сектор за информисање ОСЦП-а , 18.08.2023. Његова Светост Патријарх московски и целе
Русије Кирил састао се 17. августа у Патријаршијској и Синодалној резиденцији у Даниловском
манастиру у Москви са генералним директором Државне корпорације за атомску енергију
Росатом, председником Фонда за подршку хришћанској култури и наслеђу Алексејем
Јевгењевичем Лихачовом. 

Узимајући у обзир помоћ Руске Православне Цркве и поводом 60. рођендана, Његова Светост
Патријарх Кирил одликовао је А. Ј. Лихачова орденом блаженопочившег кнеза Александра
Невског (III степена), преноси Прес-служба Патријарха московског и целе Русије. 



 „Велика захвалност за све што чините за Отаџбину, за њену моћ, за просперитет и у погледу
црквено-државних односа“, рекао је Предстојатељ Руске Православне Цркве уручујући награду. 

Након церемоније доделе награда у Престоној сали Патријаршијских одаја Његова Светост је
разговарао са А. Ј. Лихачовом. 

„Желео бих још једном да кажем да је тешко оценити значај Росатома у научном и технолошком
развоју наше земље“, истакао је Његова Светост. „Тако моћна организација као што је Росатом,
поред својих основних активности, чини много добрих ствари које помажу људима.“ 

„Имао сам прилику да више пута посетим Саров и Нуклеарни центар. Својевремено, док сам ишао
у школу, физика ми је била омиљени предмет и у једном тренутку ми је пала на памет мисао да ли
да изаберем пут физике“, пренео је своје успомене Његова Светост Патријарх. „Али тада је ипак
превагнула духовна димензија, а у мом животу није било друге алтернативе осим теологије и
физике.“ 

„Осим тога, припадам оној генерацији када је била посебна романтичност у вези са нуклеарном
физиком, са физиком уопште“, наставио је Предстојатељ. „С једне стране, то је заштита наше
земље од спољних претњи и, наравно, схватање да је нуклеарна енергија способна да снабдева
земљу енергијом. И свима се чинило да нуклеарна енергија заиста има неисцрпне могућности, а у
много чему је научно-технолошки напредак Русије био повезан са достигнућима у Вашој области.“ 

„Све о чему говорим сада је достигло много виши ниво, који је немогуће проценити, а пре свега
захваљујући активностима Нуклеарног центра. Зато, од срца хвала Вама, целом особљу
Нуклеарног центра. Управо са Вашим активностима и активностима Ваших претходника,
активностима Вашег тима било је повезано обезбеђивање истинског суверенитета наше земље.
Због тога је тешко поредити улогу Ваше институције и ове области научне и техничке делатности
са било којом другом, која би на тај начин утицала на историјске судбине Русије“, рекао је Његова
Светост. 

„Такође бих желео да кажем да ми је увек било дирљиво како су научници чували и чувају
успомену на Светог Серафима. То је задивљујући спој рационализма и мистицизма: с једне
стране, рационалност научника, а са друге духовни мистицизам светог Серафима. Они су се на
неки посебан начин сјединили у искуству савременог Сарова“, нагласио је Његова Светост
Патријарх. 

„Зато, још једном, изражавајући дубоко поштовање и захвалност за Ваш труд и труд Ваших



колега, желим да кажем да је Руска Православна Црква преко Светог Серафима са Вама“, рекао
је Предстојатељ. 

Директор Росатома се срдачно захвалио Његовој Светости Патријарху: „Хвала Вам пуно, Ваша
Светости, на лепим речима. Још једном желим да истакнем да их доживљавам искључиво као
подстицај за даљи рад.” 

„Рекли сте веома лепе и снажне речи о Сарову, а за мене је та тема двострука важна, и као за
шефа нуклеарне индустрије, и као за особу која је тамо рођена“, рекао је А. Ј. Лихачов. 

Према његовим речима, за запослене у Росатому највећи значај има духовна димензија њиховог
деловања: „Наши запослени, и научници и обични радници, имају спој вере у Бога, у Његову
правду, у моћ знања и љубав према Отаџбини. По мом мишљењу, они се некако стичу веома
природно, потпуно принципијелно.“ 

А. Ј. Лихачов је такође захвалио Његовој Светости Патријарху Кирилу за сталну бригу о црквеном
животу Сарова. 

„Веома смо поносни што сте освештали наше обновљене цркве у Сарову и што нас редовно
посећујете“, додао је шеф Росатома. 

Церемонији награђивања присуствовали су митрополит волоколамски Антоније, председавајући
Одељења за спољне црквене послове Московске Патријаршије, протојереј Николај Балашов,
саветник Патријарха московског и целе Русије и Е. И. Скопенко, директор Фондације за подршку
хришћанске културе и наслеђу. 

 Фотографије Прес-службе Патријарха московског и целе Русије

Извор: https://mospat.ru/sr/news/90635/
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